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•TELEFON 226 
Abonament annal 860 lei.
Pántra ctreinătate 800 lei. 
Anunţuri, reclame, după tarif.
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Fondată la 1638 de
Apare de trei ori pe săptămână
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»Deocamdată cu aplicarea bugetului pe anul 1931, va tre» 
bui tS  urineze şi o Ieftinire a vieţii*.

Din expozeul financiar al d-nului ministru MIHAI POPOVICI.Cuvinte c
Sufletul nostru se umple de 

bucurie, de câte-ori vedem că 
tinerimea noastră, fie cea dela 
sate sau cea dela oraşe, se în
deletniceşte în timpul ei liber 
cu ocupaţiuni menite să ridice 
starea socială şi culturală a sa
telor noastre prin reprezenta- 
fiuni teatrale, prin concerte, con
ferinţe sau alte producţiuni.

Astfel de manifestaţiuni au 
un îndoit folos. Mai întâi tinerii 
în loc să-şi piardă timpul prin 
cârciume sau cu alte îndelet
niciri mai mult sau mai puţin 
păgubitoare pentru suflet şi trup, 
ei se întrunesc în şedinţe sau 
probe, unde se sfătuesc şi se 
pregătesc pentru o manifestaţie 
cu scop cultural şi de binefa
cere. In modul acesta tinerii îşi 
lărgesc cercul de cunoştinţe, se 
insfruesc în arta muzicei şi a 
declamaţiei şi, terminând pre
gătirile, produc în sufletele as
cultătorilor plăcere prin repre
zentaţiile date, iar din venitul 
bănesc, strâns din obolul tutu
ror, contribuie la înfăptuirea de 
opere culturale şl de binefa
cere : pentru înfiinţarea unei 
case culturale, pentru crearea 
unei biblioteci, a unei fanfare 
sau pentru scopuri bisericeşti.

Cu deosebire ne bucurăm 
mult, când vedem ,̂că studenţii 
noştri dela licee şi universităţi, 
venind în vacanţe acasă, se 
constituesc în echipe culturale 
colindând satele şi prin confe
rinţe şi alte manifestaţiuni caută 
să ridice starea culturală a sa
telor împărtăşind din cunoştin
ţele lor câştigate la înaltele 
şcoli pe părinţii, rudeniile şi 
cunoscuţii lor, cari le-au dat 
viaţă, iau trimis cu mari jertfe 
la universitate şi le-au urmărit - 
cu drag desvoltarea şi înainta
rea în studii.

In Ardealul nostru iubit a- 
ceste manifestaţiuni studenţeşti 
sunt o tradiţie, o moştenire, 
încă {din timpuri vechi tinerii 
noştri, cari au avut fericirea şi 
putinţa să studieze la şcoli mai 
înalte, s’au coborât în mijlocul 
poporului nostru, au sămânat 
cunoştinţe folositoare, au ţinut 
deşteaptă conştiinţa naţională şi 
prin ea credinţa şi nădejdea 
tare într'un viitor mai bun. îm
piedecaţi în desvoltarea noastră 
culturală de stăpânirea maghiară 
de pe vremuri şi de conlocui
torii noştri de alte limbi, lipsiţi de 
ajutoarele statului de-atunci fiind 
consideraţi de fii vitregi ai ţării, 
operă culturală la sate a tine- 
rimei române din Ardeal a com
plectat în mod fericit şcoala 
poporului nostru rămas înapoiat 
din cauza vitregim ei timpurilor 
ş i a pregătit terenul pentru ziua 
cea  mare a neamului: unirea 
provinciilor româneşti şi înfăp
tuirea României mari.

Această tradiţie moştenită tră- 
eşte şi astăzi şi ea trebuie să 
fie o stea călăuzitoare pentru 
tinerimea noastră şi în patria 
întregită, căci oricât de mult 
s ’ar căzni statul să ridice bună
starea şi cultura poporului nos
tru, rolul şi chemarea tinerimei 
noastre nu poate înceta. Ea tre-

itră tinerime
buie să poarte şi pe mai de
parte la sate făclia aprinsă a 
cunoştinţelor câştigate şi astfel 
să întregească opera socială şi 
culturală a statului, pentru ca 
poporul nostru să poată ţine 
pas cu popoarele mai înaintate 
în cultură şi civilizaţie.

De-un timp încoace vedem 
însă unele mişcări şi purtări în 
sânul unei părţi a tinerimei 
noastre, cari trebuie să ne pună 
pe toţi pe gânduri. Par’că s’ar 
fi abătut o boală asupra minţii 
şi sufletului unei părţi, adevărat 
mici, a tineretului nostru, care 
ameninţă să se’ntindă şi să sa- 
mene învăţături greşite şi rătă
ciri păgubitoare în sufletul tine
resc, cari fac pe unii studenţi 
să se abată dela chemarea fru
moasă pe care o au în mijlocul 
poporului nostru.

Aceste învăţături greşite şi 
rătăciri par’că se înteţesc dela 
o vreme încoace. In loc să şi 
vadă de carte, în loc să se co
boare în timpul lor de vacanţă 
la sate ca să lumineze cu cu
noştinţele câştigate poporul, ei 
se dedau la unele fapte, cari 
numai cinste nu le tfac şi nici 
neamului căruia aparţin. Ba une
ori păcătuesc atât de greu, în
cât fapta lor e de-adreptul o 
crimă.

Unele întruniri mai mari ale 
studenţilor noştri dela universi
tăţi se termină cu scandaluri 
publice, cu spargeri de geamuri 
şi încăerări cu poliţia sau ar
mata. Sunt luate la ochi de unii 
studenţi cu deosebire prăvăliile 
şi casele locuite de evrei, cre
zând poate aceşti tineri rătăciţi 
că prin spargeri de geamuri şl 
urlete şi ameninţări sălbatice 
vor putea şterge de pe supra
faţa ţării pe locuitorii evrei.

Dacă ar fi numai aceste spar
geri fără nici un rost, n-ar fi 
tocmai aşa de rău. Dar s’au în
tâmplat în ultimul timp chiar a- 
tentate cu revolverul în contra 
unor oameni cu poziţii înalte în 
stat, cari n-au avut altă vină 
decât că au luat măsuri pentru 
menţinerea ordinei în stat şi au 
îndrumat tineretul pe calea ade
vărului. Se  cunosc împrejurările 
în cari s'au săvârşit astfel de 
atentate în contra miniştrilor 
Vaida şi Angheiescu, iar mai 
nou atentatul săvârşit zilele tre
cute de un elev de liceu în 
contra directorului ziarului »Ade
vărul* d-1 Socor.

Astfel de fapte criminale nu 
se mai pot îngădui, şi aceasta 
cu atât mai puţin, cu cât nu zac 
în firea blândă, miloasă şi tole
rantă a poporului românesc. 
Dovadă, că toată lumea cu bun 
simţ dela noi s’a ridicat ca un 
singur om la aflarea acestor 
ştiri şi a protestat în contra a- 
cestor încercări criminale ce
rând pedepsirea cea mai aspră 
a făptuitorilor criminali.

Şi oare ce va fi îndemnat pe 
aceşti tineri descreeraţi să să
vârşească aceste fapte condam
nabile? Noi credem, că aceşti 
ţineri inconştienţi sunt mai mult 
unelte în mânile unor agitatori,

şi părinţi
cari se ascund la spate şi cari 
vreau să terfelească bunul nume 
al tinerimei noastre şi al ţării. 
Aceşti agitatori lucră din întu- 
nerec, vâră în sufletele tinere 
învăţături greşite şi la nevoie 
le cumpără sufletele cu bani, ca 
apoi să poată pescui în tulbure.

Căci doar nu va crede ni
meni că prin spargeri de pră
vălii şi geamuri sau prin focuri 
de revolver vom stârpi pe evrei 
sau vom putea schimba ordinea 
şi siguranţa în stat! Dacă se 
găsesc tocmai tineri cari nu 
pot suferi pe evrei şi pe alţi 
streini de neamul nostru, ei n’au 
decât să îndemne poporul nos
tru să nu mai cumpere dela e- 
vrei şi streini, să nu mai meargă 
la doctori şi advocaţi streini cu 
pricinile lor. Avem, har Dom
nului, destui meseriaşi, indus
triaşi, comersanţi, medici şi ad
vocaţi români pricepuţi, cari me
rită şi trebuie sprijiniţi îndeosebi 
de noi Românii şi cari, durere, 
nu se prea ‘bucură de căutare 
din partea Românilor. In contra 
unei astfel de mişcări şi a unor 
astfel de îndemn ri n-avem ni
mic de zis şi nu se poate su
păra nimeni. E chiar datoria 
noastră sfântă să ne spriginim 
unii pe alţii aşa cum o fac şi 
streinii.

Dar cu spargeri de geamuri 
şi prăvălii, de unde apoi ciuru
cul adunat cu prilejul unor ast
fel de manifestaţiuni fură şi je- 
fueşte, n-am făcut nimica ci am 
păgubit numai statul, care iot 
din banii adunaţi dela popor 
trebuie să plătească pagubele.

Tot astfel şi cu puşcăturile de 
revolver nu se poate ajunge la 
nimic. Un om poate să fie rănit 
sau asasinat, dar ordinea şi si
guranţa trebuie menţinută în ţară 
ori cine ar fi la cârma statului.

In acelaşi timp se face însă 
un mare rău ţării, căci o ţară, 
unde unii tineri se îndeletni
cesc cu spargeri şi cu revol
verul, perde nespus de mult în 
ochii streinătăţii şi mai cu seamă i 
ţara noastră, care astăzi mai 1 
mult ca oricând este avizată la 1 
ajutorul streinătăţii prin împru
muturi şi deschiderea de pieţi 
pentru desfacerea produselor 
noastre. Nici nu mai vorbim de 
ruşinea care se aruncă asupra 
ţării noastre, întregită cu atâtea 
suferinţe şi cu preţul a atâtor 
sute de mii de jertfe omeneşti, 
când se constată că la noi ti
neretul în loc să se ocupe de 
carte şi de cultură, să dedă la 
acte criminale.

Iată pentru ce nu se mai pot 
îngădui astfel de fapte şi iată 
pentruce noi cu toţii, tineri şi 
bătrâni, şi mai cu seamă părinţii 
şi rudele trebuie să suprave* 
ghiem de-aproape pe copii noş
tri, să le dăm o creştere bună 
şi cu frica lui Dumnezeu, ca să 
nu alunece pe căi rătăcite şi să 
nu cadă în ghiarele unor oa
meni fără suflet, cari să-i poată 
folosi de unelte în nişte sco
puri ascunse şi criminale.

Alături de noi are însă da
toria şi guvernul să intervină 
cu toată conştiinţa răspunderii

Intrând cu Noul an în al 94-lea an al 
apariţiei sale administraţia ziarului „Gazeta 
Transilvaniei“ învită pe toţi Românii de 
bine să aboneze cel mai vechiu şi cel mai 
eftin ziar românesc.

Îndeosebi ne adresăm cunoscuţilor şi 
prietinilor noştri de principii ca să facă 
pentru ziarul nostru o cât mai întinsă pro
pagandă.

Pe vechii noştri abonaţi îi invităm să-şi 
reînoiască abonamentul iar pe datornici 
să-şi achite restanţele.

Abonamentul pe an 360 lei, pe % an 
180 lei.

Administraţia ziarului
„Gazeta Transilvaniei1*«

sale, ca să curme dela rădăcină 
asifel de fapte. Şi ne bucurăm, 
că actualul guvern a şi luat mă
suri în consecinţă. In urma mai 
multor perchiziţii făcute s’a dat 
de urma unor societăţi, cari se 
îndeletniciau cuaţâţarea la fapte 
rele a tinerimei. Aceste societăţi 
au fost închise, iar tot mate
rialul găsit a fost confiscat. Cer
cetările continuă şi guvernul 
este ferm decis să ia cele mai 
drastice măsuri pentru curmarea 
propagandei anarhice.

In acelaşi timp d l ministru al 
instrucţiunei a adresat o circu
lară tuturor directorilor de şcoală 
din ţară ca să supravegheze 
de-aproape tineretul şcolar şi 
să i îndrume pe calea ordinei 
şi a armoniei sociale. Cine nu 
se va supune va fi îndată eli
minat din toate şcolile din ţară 
pentru totdeauna. Pentru exe
cutarea măsurilor şi ordinele 
date d-1 ministru face răspunză
tori pe directorii şi profesorii 
şcoaîelor.

Prin măsurile severe luate de 
guvern ca şi prin concursul pe 
care-1 vom da noi cu toţii şi 
îndeosebi părinţii elevilor, nă
dăjduim că vom putea stârpi a- 
ceastă molimă spurcată, care a 
început să se încuibe în sufle
tele unor tineri rătăciţi.

Nu putem încheia aceste rân
duri mai bine decât citând cu
vintele, pe cari le-a spus zilele 
trecute d-1 ministru de interne 
I. Mihalache cu prilejul deschi
derii şcoalei superioare de co
merţ din Câmpulung. Iată ce-a 
declarat d-1 Mihalache în faţa 
elevilor şi părinţilor adunaţi cu 
acest prilej:

„Este o crimă a se agita 
şcolarii pe străzi şi prin 
geamuri sparte, în loc de 
a le ascuţi mintea şi voinţa 
prin carte şi muncă stărui
toare. Nu cu repetenţii care 
lasă cartea şi fac naţiona
lism, nu cu ciomege şi hui- 
dueli se consolidează co
merţul şi meşteşugul româ
nesc şi nu pentru asta 
cheltuesc părinţii şi statul 
banul pentru a forma minţi 
ascuţite şi virtuţi active

preseverente. Nu cu stu
dentul care pierde zece ani 
şi mânue mai bine cio
magul decât bisturiul, am 
să scot medicul român care 
să atragă mai multă clien
telă decât medical evreu 
ori neamţ, care şade cu 
coatele pe carte şi învaţă 
adânc meseria.

„Guvernul a luat toate 
măsurile să înlocuiască der- 
bedeismul cu munca severă. 
E datoria părinţilor, a pro
fesorilor şi a ctitorilor a* 
cestei şcoale să vegheze fca 
timpul elevilor ce vin aici 
să fie întrebuinţat exclusiv 
pentru luminarea minţii şi 
ascuţirea virtuţilor cât de 

j modeste atât de rodnice ale 
muncii, iniţiativei, econo
miei şi spiritului de orga
nizare“.

V. B ran isce .

Eftinirea produ
selor industriale

D eclaraţiile  ministrului in» 
dustrîei ş i  com erţu lu i

Domnul ministru al Industriei 
şl comerţului M. Manoilescu a 
a vizitat Duminecă oraşul şi 
portul Brăila, cu care prilej a 
ţinut o conferenţă iar după con
ferinţă a primit la o recepţie 
autorităţile brăilene şi pe frun
taşii vieţii economice din acest 
Important centru comercial

După ce a luat cunoştinţă de 
cererile şl dorinţele exprimate 
de cei întruniţi, d-1 ministru a 
rostit o cuvântare spunând între 
alte le :

Ca directivă generală — sunt 
preocupat nu de a face legi, 
ci de a simplifica legile Sn vi» 
goare. învii la o examinare a 
actualelor legi nu pentru a le  
complica, ci spre a le simpli
fica.

Legea trebue să fie un instru
ment de înlesnire, nu un ele
ment de împiedicare, de care 
omul activ să se folosească la 
orice pas.
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Organele de aplfcare Irebue 
să  fie animate de spiritul cola 
borării, nu de acel al sicanărli.

Lucrez la un program de 
măsuri practice, cari să ducă 
Ia eftinirea produselor in
dustriale. Azi indicele de 
scumpete e de 32 ori la 
cereale, pe când la produ
sele industriale e de 52 ori, 
ceeace nu e admisibil câtă 
vreme baza economiei noas
tre e agricultura.

Nu cu decrete legi vom pro* 
duce o efUnire în industrie, ci 
prin concentrarea producţiei şi 
prin uşurarea fiscală.

Informaţii
M arele Voevod Mi hai, care 

se  îmbolnăvise uşor. este acum 
complect restabilit. Medicii l-au 
sfătuit însă să nu părăsească
camera incă două zile.

•

K întrunire. Duminecă Is ora 
3  d. a. se va line adunarea ge
nerală a organizaţiei P. N.-Ţ. 
din suburbiul Ddrsfe, având la 
ordinea zilei alegerea noului 
comitet pe exerciţiul anului 1931. 
Adunarea va avea ioc in saia 
•Lazar*.

•

H idroavioanele italiene au 
trecu t Atlanticul. Telegrame 
din Roma anunţă, că cele 12 
hidroavioane (aeroplane cari pot 
plaţi şl pe api) plecate din Ita
lia penlru a trece în sbor şi 
plutind pe apă In America, eu 
reuşit să treacă Atlanticul. Alai* 
t&eri seara 10 din cele 12 hidro
avioane au sosit pe ţărmul ame
rican la Porto Natal.

Ştirea aceasta a produs o 
mare bucurie în Italia, usde a- 
cest eveniment a fost sărbătorit 
prin impozante mamtesUtiunf.

Lucruri găsite. Birjarul Fur
nică Nicolse, s’a prezentat Po
liţiei, aducând uu pachet pe 
care îi uitase In trăsura sa un 
pase ger pe care îi dusese la 
Cară. Pachetul se t>flâ In păs
trare la Politie.

Mutţămliă publică
Mulţumim pe această cale 

tuturor acelora, cari au condus 
încă In ulttmul pe neuitata 
noastră defunctă şi ;§i-au expri
mat pe ori şi ce cele condo- 
leenţeie pentru fostă văd. lui 
Harmath La jos n. Aretit De- 
meter.

Molarul public Or. Ni- 
colae loaneş şi-a mutat b i
ro u l din Strad a H trscher 7 
în  Strada R eg ele  C aro l (fo s 
ta Strad a P orţi) Nro. 41 (nou) 
O a re le  o ficiale  : 8l/s—12l/2 şt 
3 —6. Teleionul biroului 679. 

•
D oam nele R om âne se on-

dotează precis şi t flirt numai 
In Salonul »Voina* Strada Hii- 
scher 7. 1—3

D6înGhiiiatlcamPs
per ti u birou în palatul nou al 
meseriaşilor, Str. Furculiţei de 
jos Nr. 5. 10 1—3

T U  naturale v iii
la  p iv n itile

„ B  A C H U S ‘*
Stp. Beagpă Bo. 14

Lai 2 0 -2 6  
Ţ U I C A

naturală de pruno 
Lai 3 8 -4 0

Apă minerală Lai 7» 
Nicolae BărbuM ass,

Conferinţele „Astrei“
B ra şo v  1931.

Sala festivă a liceului „Andrei Şaguna“
Sâmbăta ora 6 p. m.

10 Ianuarie: Dr. Liviu Câm peanu, d ocen t univ.: Braşovul cli
materic ş i problema tuberculozei,

17 *  Ing. N. P e tre scu  : Călătoria spătarului Milescu în
China.

24 „ Eugen Hulea, prof.: Evoluţia ideii de unitate na
ţională la poporul român.

31 *, D -na V aleria Călim an: Personagiile jemenine
în opera lui Ionel Teodoreanu.

7 Februarie: Eftim ie M ărculescu , prof.: Din înţelepciunea
Asiei.

14 „ A tanasie B ă lăcescu , prof.: Cauzele progresului
civilizaţiei.

21 „ D r. N. C ălim an, m edic : Alimentarea raţionată a
omului modern.

28 „ G en eral A. C ornăfeanu: Spiritul de dominare.
7 M a r t i e :  Dr. V. Stinghe, m edic: Freudism  (Psichanaliza).

14 „ P . T eodor eseu , prof.: »Cartea ) ungiiei* de Ru
dyard Kipling. ( Consideraţiuni estetice").

21 „ Ing. C aius P o p escu : Centenarul cailor ferate.
28 v D r. M ircea Suciu-Sibianu , m e d ic : Importanţa

respiraţiei nasale.
Intrarea lei 10. Elevii şi elevele au intrarea liberă.

Economice.

Rolul sindicatelor {regionale, — Tratativele cn pieţele 
străine. — Franţa cere vite româneşti.

Politica vamală dela războlu 
încoace, a făcut ca Ardealul si 
Banatul, — două regiuni pro
ducătoare de anlmele — să a* 
jungă în dubiu, pierzând pletele 
de export, neputând lupta cu 
concurenta llcgm ei şt Iugo
slaviei.

Creşterea şi exportul de vite 
al României întregite a suferit 
grele lovituri.

Fruntaşii vieţii economice din 
Ardeal, [în nenumărate rânduri 
au atras atent** ministrului de 
agricultură asupra politicii gre
şite ce  se face împotriva celei 
mai importante ramuri a avu
ţiei noastre naţionale.

Memoriile, au rămas acte fără 
Importantă în archivale ministe* 
ruiui de agricultură, corner| şi 
finanţe.

Crescătorii de vite, totus nu 
s’au dat învinşi. As'fsl s’a în 
ce put acţiunea de organizate a 
sindicatelor regionale a crescă
torilor şi exportatorilor da vite, 
singura în măsură să apere in
teresele ambele r provincii.

Sau  înfiinţai astfel sindicate 
ia Braşov, O.adee, Timişoara, 
Arad şi Hunedoara.

P/in înfiinţarea acestor sindi
cate regionale, s’au putut uşura 
formalităţile de aprobare îniătu- 
rându se pentru orice chestiune 
aprobarea centrului.

Tratativele cu p ieţele stră in e.

S'a început de către sindica
tele rc gionale tratative cu orga
nizaţiile comerciale din diferite 
ţâri, deschizându se  exportului 
nostru de vite frumoase pers
pective.

Sindicatele au organizat sis
tematic exportul, interesindu-se 
de capacitatea de consumaţie 
şt de nevoile d, feritelor pieţe 
străine.

Sindicatele crescătorilor şi 
exportatorilor şlau  luat sarcina 
de a da o nouă îndrumare şi 
naţională creşterii vitelor. Dea- 
semeni ele vor contribuţia uni
formizarea preturilor, punând 
pe producători la adăpostul spe
culei.

Până la constituirea acestor 
organfzatiuni, preturile pe pi
eţele Ardealului le dictau mă
celarii.

Cu toate că exportul era stag
nat şl vitele erau eftine, măce
larii vindeau carnea pe pref de 
speculă, bineînţeles, cu concursul

comisiilor însărcinate cu com
baterea speculei.

Ia urma unei epidemii care a 
seceret oile şi berbecii din Tu
nis şi Algerte, se simte azi 
mare lipsă de aceste cărnuri 
pe piaţa franceză.

Ataşaţii noştri comerciali au 
înştiinţat ne exportatorii noştri 
de vite că Franţa ar fi dispusă 
să se alimenteze cu oi şi ber
beci din România.

Avem in ţ&ră un număr co 
vflrşttor de oi şl b orbeci cu care 
am putea aproviziona piaţa fra • 
ccză. Dar tu calea acestei afa
ceri rentabile pentru exporta
torii noştri stau două piedici: 
lipsa vagoanelor frigorifere şi a 
unor convenţii sanitare cu sta
tele prin c^re ar urma să treacă 
carnea românească.

Se impune deci aprovizionarea 
căilor noastre îerate cu v* goane 
frfgoriLre şt încheierea conven
ţiilor sanitare, pentru a facilita 
exportai nostru de animale.

Primăria Bnnlclplalnl Biaşai*

No. 6 1 -1 9 3 1 .
Serv. ad'tiv.

Publicaţiune
ref. la înscrierea în lista elec
torală p?. Camera da agricultură.

In conformitate cu legea pen
tru organizarea Camerelor de 
Agricultură (pubi. In „Monit. 
Oile.- No. 143 din 1 Iulie 1930) 
în fiecare an, In cursul tunel 
Ianuarie, se face revizuirea şi 
rectificarea listei electorate des
pre alegătorii pentru Camera 
de Agricultură.

Sânt alegători in colegiul A- 
grlcol local — toti locuitorii,băr 
ba(i şi femei, cari plătesc Im
pozitul agricol şi au vârsta de 
21 ani împliniU, precum şi ab
solvenţii Şi absolventele şcoa- 
lelor de agricultură şi gospo
dărie casnică, de silvicultură, 
de medicină veterinară şi de 
diferite alte specialităţi agricole, 
chiar dacă nu , plătesc vre un 
impozit agricol.

In consecinţă to)S cetăţenii 
români, cari îndeplinesc condi- 
ţiunlle de mai sus, se Invită să 
se prezinte — în Cursul lunei 
Ianuarie 193U în zilele de lucru 
între o  ele 11—1 la această  
Primărie Etaj //. Camera 2, (bi
roul statistic) spre a se con
vinge dacă sunt deja înBcrlşl In

In criza în care ne sbalem 
azi, să căutăm toate sursele 
cari ar putea mări avuţia na
ţională. Pentru aceasta nu este 
nevoe decât să ne aruncăm pri
virea în jurul nostru si să ve
dem ce au făcut cele două state 
învinse: Bulgaria [şi Ungaria.

»Lupta*.

No. 33/1931. 
Secr. general.

CONVOCARE.
Avem onoare a convoca on. 

membrii ai consiliului municipal 
Ia şedinţa, care va avea Iog Ia 
10 Ianuarie 1931 oro 13 în 
saia Sfatului.

Ordinea de z i:
1. Cetirea sumarului şedinţei 

anterioare.
2. Destgnarea a doi verifica

tori.
3. Comunicări oficiale.
4. Destgnarea unei comisiuui 

de examinare, a bugetului pe 
enul 1931, conform art. 475 a 
lc gel pentru organizarea edmt- 
niBtr&ttanii locefe.

5. No, 34745 “ 1930 Construi• 
rea unui spital şi sanatoriu, 
pentru tubsrcuioşu Raportor: 
Orghidan R^du.

6 No. 34746-1930 Construi- 
rea unui spital, pentru contam 
gioşu Raportor: Orahidan Rsdu,

7. No. 32558—1930. Aproba- 
rea unul regulament pcn’ru im 
punerea de taxă comunal? după 
câini. Raportor: Dr. Brediceoau 
Tiberlu.

8. No 34739—1930. Fixarea 
rctributtunei primarului şi ajuto
rilor de primar. (Conform art. 
151 al legel pentru organizarea 
adrainiâtratlunii tocate). Rapor
tor: Dr. Bredtceenu Tiberiu.

9. No. 34740 -1930  Fixarea 
jetoane lor de prezentă, pentru 
membrii delegaţiei C onsilii mu
nicipal. (Conform art, 132 al 
L. O. A. I ) .  Raportor: Dr. Bre- 
dlceanu Tiberiu.

10. No. 33298-1930. Aproba- 
rea bugetului municipiului Bra
şov pe anul 1931. Raportor: Dr. 
Bredtceanu Tiberiu.

11. interpelări.
Br şov, îa 2 Ianuarie 1931.

Primar: Secretar General:
Cuieanu. Socaciu .

şi săipâiidii

lista lotocmttâ în lunile Iulie— 
August 1930 sau dacă nu sunt 
înscrişi — a cere înscrierea ol 
teilor, în iista electorală pentru 
Camera de Agricultură.

Braşov, la 2 Ianuarie 1931.

p. Primari Secretar general: 
Dr. Voicu. Emil S jcaciu  m. p.

S’ a  V K âpdlif «n câaelu p .
U |I8Î Ulii culoare pură 

cu o curea )a gât, găsitorul;este 
rugat sS-l predea portarului deia 
Hotel Coroană usde [va prim! 
o recompensă de Lei 500.

Konâfllii Cergii pertirelloi Tribi 
naiului Bnşev

No. 9f52— 1930

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul Portărel prin 

aceasta publică, că în baza de
riziuni ii Na G. 6431— 1930 a  
judecătoriei de ocol Braşov in 
favorul reclamantului Prima 
Fabrică Transilvăneană pentru 
raspele şi p ăci rt pr prin advo* 
catul dr. Iosif Gerge y din Bra
şov Dentru încasarea creanţei 
de 13738 lei şi acces* se fixea
ză termen de licitaţie pe ziua 
de 9 Ianuarie 1931, orele 1 1 a .  
m., la fata locului în corn* Bra* 
şov Str. Atei No. 7, unde se vor 
vinde prin ticitatiune publică ju
diciară una masă cu 4 scaune, 
2 maşini de cusut una Singer 
şi una Grosstnan etc. în valoa
re de lo.500 lei.

In caz de r evoie şi sub pre
ţul de estm  |t*»

Braşov, la 2 Decemvrie 1930.
* F» Cri şam

1— 1 portărel

Câipiti Portăreilor TribunaliM
Braşov

No. 9 50—1930.

^uMcaţiuau de licitaţia
Sub semnat-îl portărel prin 

aceasiâ oubi'-:*.ă că în baza deci* 
siunei No G. 13325-1930 a 
judecătorie« de ocol B '*şov in 
favorul reclamantului W  lhelm 
Frgy-sre r ir, nrin advoc&tul 
dr. Eugen K ss dl i Braşov pen* 
tru încoS"iv:a creanţei de 2410 
Lei rest $; acc. se fixează ter 
men de hematie pe ziua e 12 
Ianuarie 19 31, orele 4 p. m . Ia 
faţa în Braşov Str. H f*
s^her H .lei Continental unde 
se vor vinde prin licitatiune pu- 
b lcă indicară una iadă pentru 
Îngheţară, 4 og inz', 100 lingu- 
Le eic. * - v?doare de 6000 tei* 

In caz de nevoie şt sub pre 
tu! d ? es mare 

B aşov, ia 2 Decemvrie 1930. 
16 »—i Indescifrabil,

portărel

Hemâsia Corni Poriărellor M a *
cainlRî Braşov

No. 9 l8 i— 1930

Publicaţie de licitaţia
Subsemnatul Portărel prin 

aceasta pubiiră că în baz^ de* 
ciz unii No. G. 13332—1930 a  
judecătoriei de ocol Braşov în 
favorul reclamantului K âiar 
M haiy repr. prin adv. dr. Eu
gen K ss din Braşov pentru în
casarea creanţei de 7562 lei şi 
acc. se fixează termen de lici
taţie pe ziua de 13 Ianuarie 
1931, orele 10 a. m# ia fata lo
cului în Braşov Str. Furcilor No. 
7, unde se vor vinde prin lici* 
taţiune publică judiciară : una 
bjghea de băcăniei un stelaj şi 
un cântar r-u 3 greutăţi în va* 
ioare de 6000 lei.

In cez de nevoie şi sub pre
ţul de estimai e.

Braşov, la 2 Decemvrie 1930* 
Indescifrabil

15 1—1 portărel

va avaa Ioc imediat Tn toate casele prin folo
s irea  esclusivă a l a p t e l u i  c u r â t i t  ş i  

p a s t e u r i z a t -  Cu preţul redus la

Lei 7
se găseşte In toate sucursalele  noastre

Valoarea ei însă cu mut mai mare
Abonamente pentru lapte tn sticle  se prim esc  

orişicând. Preţul lei 8 — adus acasă.

8 1—3 tiva de Lăptărie  Braşov.
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o a sk t a  rmmmvmm Pagina 3.ft murit mareşalul Joffre
Sâmbătă dimineaţa, a treia zi 

de Anul nou, a încetat din viată 
la Paris eroul luptelor dela 
Marna din toamna anului 1914, 
m areşalul Jo ffre , spre marea 
durere a Franţei şi spre regre
tul unanim al statelor aliate şi 
a omenirei întregi.

Moartea lui Joffre n-a fost u- 
şoară. După ce i sa  tăiat un 
picior, trebuind să se supuie 
unei grele operaţii, s’a mai lup
tat timp de aproape două săp
tămâni cu moartea, care în cele 
din urmă a biruit trupul istovit 
al aceluia, care şi-a scris cu 
litere de aur numele în istoria 
omenirei.

Mareşalul Joffre este întrupa
rea geniului militar francez. El 
a biruit la Marna punând înain
tea uriaşelor forte germane o 
stavilă de virtuţi franceze în
cordate într o sforţare supremă, 
una din acele sforţări unice, cum 
Franţa le face în momentele de 
mare primejdie. Maşina formi
dabilă a imperiului german s’a 
trezit în fata unor oşti animate 
de*un neclintit elan şi de-o a- 
prigă hotărâre de-a nu face un 
pas înapoi.

Joffre a slujit Franţa cu o 
simplitate de mare soldat. Con
vins că, în cele din urmă, ar
matele aliate vor învinge, el n’a 
pierdut optimismul sănătos ca- 
re’l animă, nici atunci când si
tuaţia se arătă ameninţătoare. In 
zilele de panică şi de emoţie 
când artileria grea germană 
ajunsese să bombardeze Pari
sul, ctţnd oştile lui Wilhelm al
Il-lea cutropeau pământul repu- 
biicei, Joffre calm, pregătea bă
tălia dela Marna, zăgazul de care 
s’au izbit neputincioase coloa
nele germane.

Ştirea despre moartea mare
şalului joffre a produs pretutin
deni adânci regrete. Din toate 
fările, sosesc neîntrerupt tele
grame de eondolente. Guvernul 
român a adresat guvernului fran
cez următoarea telegramă:

»Poporul Român se gândeşte 
cu toată recunoştinţa la Mare
şalul Joffre, Victoria sa strălu
cită prin care a oprit înaintarea 
trupelor duşmane a fost temelia 
prin care s’a câştigat victoria fi
nală. Victoria aceasta a cărui 
genial făuritor a fost el a dat o 
nouă îndrumare civilizaţiei mon
diale precum şi păcii mondiale 
aşezându-le pe noui baze mai 
trainice şi mai morale, pe baza 
libertăţii naţionale.

Victoria a făcut posibilă o 
nouă regrupare a Statelor în
făptuind state naţionale. Cu a- 
dâncă emoţie ne închinăm în 
fa(a mormântului eroului dela 
Marna şi exprimăm în numele 
Guvernului Român cele mai 
adânci simţite condoleanţe Gu
vernului Francez şi Poporului 
francez pentru marea pierdere 
pe care o încearcă“.

Mihai Popovici.
La această telegramă a răs

puns preşedintele guvernului 
francez d-1 Steeg printr’o tele
gramă mai lungă declarând în
tre altele:

„Franfa nu uită, cu câtă ab
negaţie vitează România, sora 
ei de rasă şi gândire, s’a arun
cat în lupta pentru salvarea li
bertăţii ameninţate“.

La înmormântarea, care a 
avut loc eri, România a fost re
prezentată printr’o delegaţie,com
pusă din mareşalul Presan, mi- 
nisfrut României la Paris Ce- 
sianu şi mai mulfi ofiţeri supe
riori.

Note biografice.

Joseph Jacques Ce şatre Joffra 
s’a născut în zfua de 12 Ianuarie 
1852 în Rivesalfes, o mică lo
calitate viticolă în Pirineii de 
Eşf, ca fiul unul dogar, cu o 
familie numeroasă. A fost cres
cut întâiu la un internat din 
Perpignan, apoi a studiat la E- 
cole Poli technique, dtn care 
Franţa îşi recrutează ofiţerii de 
artilerie şi pioneri. Ca ofiţer* 
ploner a luat parte !a războiul 
alo 1870—71, fiind avansat la 
sfârşitul acestuia locotenent şi 
comandant al batalionului în a- 
părarea Parisului, împotriva ar
matei duşmane. Mai târziu a de
pus o activitate însemnată în 
Colonii, îa 1885 pe insula Fer
me sa, apoi la Toi) king, în cele 
din urmă în Sudan. Când Sa 
1894 o divizie franceză a fost 
atacată lângă Tombucfu de că* 
fre Teuregli răsvrătltl, el a fost 
conducătorul unei expediţii de 
ajutorare, daiorilă căreia cama
razii francezi au fost salvaţi. In 
1901 a fost general de brigadă 
în Madegaekar, mai lârzu co 
msndenlul unei brigade de ar
tilerie la Vincennes. Ia 19%  
deveni general de divizie şi ca 
atare a comandat întâi divizia 
6 a Ia Paris, iar din 1908 cor
pul ai IMea de armată din 
Amiens. In Iulie 1911 a fost

numit şef al marelui stat major 
şi conducător suprem al armatei 
în caz de război.

La izbucnirea războiului mon
dial el a luat întâi ofensiva după 
cum plănuise. Aceasta s’a e- 
fectuaf ia începutul lunii Sep
temvrie, pe aripa stângă, con
form inifiativei generalului Ga- 
lienl. Aceste eperafii, precum şi 
cele următoare, sunt cunoscute 
în Istorie sub numele: bătăliile 
dela Mama, şi au îngăduit iu! 
J fire să câştige iarăş teren 
înaintând mereu ş! solidificând 
fronturile, Joffre a mal condus 
apoi operaţiile militare din asii 
1915 — 1916, reprezentând prin
cipiul liberii;fii coapse''te în co 
maadameiîtaî suprem.

La începutul lunii Dec. 1916, 
Joffre a ,foat numit consilier

Succesul ob{inut de cltră Reu* 
nlunea fem. rom. din Codlea 
prin aranjfirea productlunll mu
zicale teatrale din ziua a 2 a de 
Crăciun, poate servi cu toi drep* 
ful, spre laudă şi deplină satis
facţie sufletească conducători
lor el.

Un joumăros !publlc, pe care 
deabia 1 a putut cuprinde im
pozanta sală dela »Cetatea Nea
gră*, a putut să admire jocul 
artistic şi natural al diletanţi* 
lor.

In comedia »Rămăşagul* de 
Basarabescu, s-a distins d nul 
Gheorghe Sur du şi ca brava sa 
parteneră, d-şoara Tome8CU| 
conducătoare de grădină de 
eonii din loc, iar în comedia 
»Ovidiu Şicană* de V. Alexan
dri, d nil fnv. Tămăşel şi Nico* 
iae Cârstea.

Ţinem să subliniem aici pre
ţioasele servicii făcută de esce- 
lenta fanfară a Codlii, care prin 
corect esecufaţele sale bucăţi 
a înviorat inimile şi Ie-a umplut 
de o juetă mândrie.

Credem c i  nu exagerăm dacă 
spunem aici un cuvâai de landă 
la adresa bravilor ei membrii, 
cari In ciuda împrejurărilor vi
trege ale acestui timp atât de 
sărac în alcătuiri şi preocupări 
ideale, nu se lasă Ingenunchiaţi, 
ci îşi continuă cu osârdie munca 
lor de cultivare a frumosului şi 
implicit de ridicare a prestigiu
lui comunei noastre. Merită a* 
ceşti tineri toată încurajarea 
morală şi mai cu seamă roate-

technîc al comitetului de răz
boi, preluând conducerea în 
consiliul suprem de război al a- 
Hatilor. Le 26 Decemvrie 1916 
J jffre a fost numit mareşal al 
Franţei, fiind primul general 
dala înfiinţarea republicii căruia 
i s’a acordat această distincţie. 
Ia primăvara anului 1.917 mare
şalul Joifre a fost trimis într’o 
misiune specială în Statele U* 
nite, unuie a încheiat o c onven- 
ţiune militară.

La 14 Iulie 1919, mareşalul
Joffre a fost văzu*, pentru u’tima 
oară m frânte a armatei îa marea 
paradă din Paris, Trimis de gu
vernul 8*i?f a ma! că'ătorit pe la 
sfârşitul sculul 1919 în Spania 

j şl In 1920 îa România, A trăit 
’ de atunci retras ia Paris.

riale pentru a putea trece acest 
timp de o aprigă criză.

Ar fi păcat sâ se iasă să se 
distrugă această alcătuire de 
culturi, unică în felul său. Şi 
lucrul acesta se şi poate foarte 
uşor întâmpla căci — cum am 
înţeles — unora din membrii ii 
s-a şi făcut propunerea pentru 
ang&jare pentru sezonul de vară, 
Ia muz ca militară la stabilimen
tele de băi.

Oare m i s ar putea găsi fon
duri — de pildă un ajutor din 
partea »Astret* —  din care să 
se ajute aceşti tineri, pentru a-şt 
întregi şl lărgi cadrele pentru 
a deveni o fanfară-model, care 
s a r  putea pune în serviciul unei 
acţiuni de propagandă culturală, 
şl îmbiindu-şi concursul cu una 
din societăţile noastre de cul
tură ca de pildă »Astra* ar pu
tea întreprinde o adevărată o* 
peră culturală din punct de ve
dere al orgmizării de fanfare 
perfecţionate în acest colt de 
tară. Şl aceasta cu atât mai 
mult cu cât comitetul contrai 
jud«$€an el »Asîreî*—Braşov e 
hotărât să*şi desvolie activita
tea sa binefăcătoare cu deose
bire la sete. Ori in acest scop 
trebuie să fie v sprijinite mora l 
ceşte şt materialiceşte organi
zaţiile culturale şi muzicale exis
tente.

Dealtfel dovadă despre o înaltă 
înţelegere a datoriilor ei de pro* 
movare o bunăstării cdfura'e a 
setului, a mai dat-o conducerea 
Aatref, care o pus ia dispoz ţia

subscrisului o modestă sumă 
cu care tot prin mijlocirea fena 
farei noastre s-a făcut constitui
re s şl organizarea cercurilor 
culturale din Despărţământul 
nostru.

Această împrejurare ne întă
reşte In convingerea, că se va 
ooniînua firul acestei folositoare 
acţiuni. Suntem în aşteptares

Codlea» 1 Ian. 1931.
Gheorghe FU Preşmereanat 

• Preş. desp. Codlea al Astrei.

Pili» Casa cuini 
iii BnpiMii

Cu ©cazîa petre şerif Societă
ţilor culturale din Braşovechîa 
în frunte cu Rmn. femeilor 
care a avut loc în ziua de 26 
Decembrie s’an m ii făcui ur
mătoarele donefiuni pentru Casa 
Culturală:

Cu suma de Lei 3000 N. N
Lei 1000 Inginer Ionică, 500 

B*nca »Albina* Suc. Braso*, 
500 Dr. tlarie lenei adv., 500 
Dr. Petre Debu preot, 500 Păr. 
Io«n Brosu, 420 Păr. Ioan Popa 
proL 400 Moise Popa resta»r., 
500 Dr. Laur. Msxlmliian, 240 
Dr, Aron Suciu prefect, 200 
Banca Na}ion*lA, 200 Dr. Emil 
Mânu adv, 200 Dumitru Câpâ 
tină. 200 George Putu Shipiit«, 
180 Io n Ţifetu epifrop, 150 An
tal Bură şi te rar.

Câte Lei 100 Mauiu funct.de 
bancă, 100 M. Sivu, 100 D . P, 
Fii dan, 100 E. Murâştan**, 100 
Coama, 110 G. Curcă, 100 Rodu 
Ardelea, 100 Elena Sibadeanu, 
100 Dr. Batcişi, 100 Mihalţ 
Hodârnău protopop, 100 Ioan 
Crăciun.

Câte Lei 60 E. $., 60 I. B.
Lei 20 D. Cfirstoloveaa.
Tuturor marfnimoşiior dona

tori le adresăm mulţumite..
M arioara D ebu, 

preşedinta Reunianei fe
meilor rom. dinBr.-vechiu.
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abonamente la alai 
se pet face pe timp msi 
udelsngit sav lunar

D I N  J U D E Ţ .

Festivalul artistic dm Codlea.

«

F O I Ţ A ©
m

Un vis de primăvară
An Nou —- venit-ai- Ce ne-aduci
— când lacrimile ne usuci?
Un vis de primăvară — oare î ?
— mai verzie — după o iarnă cu ninsoare?
Ne întrebăm: Ce-o să mai fie?
O vară caldă, cu poteci de ploaie,
care căzând spre pomi stufoşi — cu gingăşie îi îndoaie.
Nu ştiu nici eu.
Un câmp mănos şi încărcat de snopi de grâu — la toamnă 
Pe margine de deal, de râu, — înseamnă 
Să-l tot dorim, — mereu — mereu !

Va fi un an, cum aşi dori — să fie 
şi îl doresc 
ca-un vis ceresc 
în scumpa-mi Românie

Credinţa ce-o avem în El, Cerescul Nost’ Părinte 
Mă ’ndeamnă să privesc spre cer, în sus, tot înainte.

An Nou frumos — şi alb — şi n flori 
Sosit-ai iar în tară,
Adu-ne linişte ’ntre frafi şi veselie ’ntre surori 
Şi-un vis de primăvară.

C onst. Budiu.

Anol literar ure a t a l -  ji 
-  anul literar care ie

1930—1931. Prognosticuri.
A trecut încă un an şi altul : 

nou a venit. îŞi ce dacă a ve
nit? Nimici Ba, dacă am cer
ceta mai cu băgară de seamă, 
am putea vedea că vorbind 
drept tot e ceva. In anul care 
vine vor apare, nu se ştie, câte 
cărţi literare sau mai puţin lite
rare, vor porni pe drumul plin 
de gropi şi dealuri, de văi ne
străbătute şi neumblate, al pu
blicisticei româneşti, reviste mai 
mici sau mai mari, cu cititori 
sau fără cititori, cu colaboratori 
cari mai mult sau mai puţin au 
pretenţia că sunt scriitori sau, 
dacă nu, poeţi, de un talent ne
cunoscut şi pe tot atât de fe
nomenal, vor dispare nu numai 
revistele nou apărute, dar se 
poate întâmpla să dispară şi 
din cele vechi, şi... vor apărea 
desigur şi poeţi cu talent real 
şi necunoscut. Ca şi în ceilalţi 
ani, d-1 Tudor Arghezi va scrie 
tabletele papagalului său bolnav 
şi d-1 Sevastos va risipi avântul 
talentelor tinere, care amăgite

de flacăra sfântă şi pură (în 
| aparenţă) totuşi arde şi se în

treţine — în familie, a „Adevă
rului Literar şi Artistic*, prin 
prea puţin literara şi tot pe atât 
de prost redactată rubrică „poşta 
redacţiei“. D-I Minulescu va mai 
face versuri desigur, pe care 
le-am dori fără „ploaie*, iar 
Pamfil Şeicaru va mai confe
renţia despre Mistral.

D-1 Sadoveanu va mai scrie 
volume, care de data aceasta 
nu vor mai fi... scrise cu ocazia 
împlinirii a unei jumătăţi de 
veac, iar în Braşov, d-1 I. Al. 
Bran Lemeny se va mai război, 
credem, şi în anul acesta cu 
epigramistul — când cu coadă 
când fără coadă — pardon „co
meta epigramistă“. D*nul Camil 
Petrescu, care anul trecut a scris 
„Ultima noapte de dragoste, în
tâia noapte de răsboiu“, anul 
acesta va scoate desigur „Ul
tima noapte de răsboiu, întâia 
noapte de dragoste“ şi ca să 
fim sinceri, credem că acest al

doilea titlu va interesa desigur 
mai mult ca primul, D-1 Ion Vi- 
nea care a scos anul trecut 
„Paradisul Suspinelor* va scoate 
anul acesta „Suspinul Paradise- 
lor* căci D-sa credem că va 
„suspina* foarte multă vreme, 
după „paradisul* ce i l’ar oferi 
un premiu gras ca d-lui Cezar 
Petrescu „Calea Victoriei*, în 
urma căruia autorul „întunecă- 
rei* a dat în mintea copiilor şi 
amestecându*se printre ei s’a 
pomenit scriind la Pif-paf-puf*.

D-I Mircea Damian autorul 
volumului „Eu sau frate-meu* 
se va căsni şi anul aceasta sa 
afle cine este acel care a fost 
directorul „Vitrinei Literare* — 
— „el sau frate-său“.

După ce în anul care a tre
cut am avut parcă mai mult 
doliu în iiteratură „Poarta Nea
gră“ de Tudor Arghezi, »Piatra 
Neagră“ de Gh. Acsinteanu 
„Cohortele Morţii“ de Lascarov- 
Moldovanu, etc., anul acesta va 
fi anul „regilor“. Se anunţă: 
M. Sadoveanu, „Măria Sa puiul 
pădurii“, I. Minulescu „Bărbie
rul Regelui Midas“, Cezar Pe
trescu „Comoara Regelui Dro- 
michet“, etc. Spre deosebire de 
anul trecut, anul acesta se pare 
că l’a împins pe d-1 Pamfil Şei
caru să facă loc în „Curentul* 
la tot mai multă literatură, ceia- 
ce ne bucură, iar d*l Nichifor
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Aplicarea curbei
la funcţionarii publici

Instrucţiunile ministerului de Finanţe.
Ministerul de flnanfe a trimis 

administraţiilor financiare ins
trucţiuni cu privire Ia aplicarea 
curbei de reducere a salariilor 
pe anul 1931 din ceri reţinem 
următoarele :

In conformitate cu' dispozl- 
ţiunile legii pentru reducerea 
lefurilor saiarlsţ lor publici re
cent votată, cu începere delà 
1 Ianuarie 1931 salariile tuturor 
funcţionarilor publici de toate 
categoriile plătite din bugetul 
Statului precum şi salariile plă
tite din bugetele Casselor au
tonome şi ale Regiilor publice 
comerciale se reduc In mod 
excepţional pentru anul 1931, 
conform următorului te bel :

Până la 3.000 iei salariu brui, 
rămân aceleaşi ;

Delà 3.001—4 000 lei salariu 
brut, se reţine 10°/0 (minimum
3.000 lei).

Delà 4.001—5 0C0 lei salariu 
brut, se reţine 14<»/o (minimum 
3.600 lei).

Delà 5.001—10 000 lei salariu 
brut, se reţine 18 proc. (mi
nimum 4.300 lei).

Delà 10001—150(0  Iei sa 
lariu brut, se reţine 20 proc. 
(minimum 8.209 lei).

Delà 15.001—20.0^0 lei sa
lariu brut, se reţine lei 21 proc. 
(minimum 12000 lei).

Delà 2 0 (0 1 —30000 lei sa
lariu brut, se reţine tei 22 proc, 
(mfnimum 15800 lei)

Peste 30.000 lei salariu brut 
se retine lei 23 proc. (minimum, 
23.400 lei).

In tabelul de m ii sus s’a 
fixat şl un mfnimum sub care 
nu se poate scoborî un salariu 
in cazul când în urma aplicării 
procentului de reducere rea* 
pecii? ar rezulta o sumă care 
scăzută din satartul brut bo
ii etar să dea un cuantum infé
re r  minimului stabilit.

De exemplu: La un salariu 
bugetar brut de lei 5,1(0 (leafa 
subşefuiui de secţie cl. ii ca
tegoria iil-e) aplicându-se cota 
de 18 proc. revine o reţinere 
de 918 lei care scăzută din 
salariul brut de 5100 ne dă 
lei 4.182 deci o cifră interioară 
cu o diferenţă de iei 118 in 
minus faţă de minimul prevăzi t 
In tabel.

In acest caz nu se poate 
trece in stat lei 918 drept re- 
ţine excepţională cl .numai 
suma de lei/ 800 Ipentru 
ca prin reducerea aceste! sume 
din salariul brut de 5100 lei să

Crainic va fi trist că nu va mai 
putea serba şi anul acesta 10 
ani de vieţuire ai admirabilei 
publicaţii, care este „Gândirea“.

Anul acesta pare destinat pro
ceselor literare, care desigur ne 
vor furniza multe surprize. Ast
fel putem cita:

„Gândirea* contra „Adevărul 
literar*, câţi-va poeţi contra d-lui 
Eugen Lovinescu, care, — se 
zice — că i*a jignit în ale sale 
„Memorii*, etc. Pentru ca să 
nu fie dat în judecată d-1 G. 
Topârceanu a scos al său vo
lum sub numele de „Scrisori.» 
fără adresă*!

Anul acesta, a venit cu tolba 
plină de galbeni pentru scriitori 
şi pentru cetitori cu un „Zep- 
pelin* plin cu cărţi... ieftine*

In lumea scriitorilor şi a li
teraţilor se va produce în anul 
acesta următorul fapt; se va 
tipări enorii de mult, seva vin
de puţin dar se va citi enorm... 
de puţin. Dacă timpul îmi va 
da, sau nu, dreptate? — vom 
vedea!

2 Ianuarie 1931.
V. M.

ajungem la minimum de lei 4.300 
fxat în tabel: căd  contrariu ar 
însemna de pildă casalariul 
bugetar de Iei 5 000 la care se 
aplică cota de 14 proc. (700 
lei reţinere) să depăşească pe 
cel dc 5,100 eu o diferenţă de 
118 Iei.

In consecinţă, prin fixirea 
minimului din tabel s’a avut în 
vedere numai înlăturarea aces* 
tui inconvenient.

Pentru a se obţine mai cu 
uşurinţă atât în acest caz cât 
şi în cele similare reţinerea ex
cepţionali, se va scade din sa* 
loriul brut bugetar minimum co
respunzător prevăzut in tabel.

Indemnitatea de chirie va fi 
aceeaşi ca şt întrecut, epiicAn 
du se cotele de 10, 15, 20°/0, 
15, 20, 25«/o şi 20, 25 şi 30°/t, 
după localitiţile de reşedinţă la 
salariile de bază din 1929.

Ajutorul de familie rămâne 
neschimbat: iei 100 pentru func* 
ţionarii cu un copil, lei 150 pen
tru funcţionarii cu doi copii şi 
lei 250 pentru cel cu trei sau 
mat mulţi copil.

Impozitul de 4,4% şl 8,8»/o 
precum şi adiţionalele drumuri
lor vor rămâne aceleaşi ea şi 
în anul 1930, fără ca cuantumul 
lor să sufere vreo modificare 
în 1931.

Prin urmare reţinerea excep
ţională rezultată prin aplicarea 
procentelor înscrise în tabel a* 
supra salariilor brute bugetare, 
nu aduce nici o schimbare la 
celelalte reţineri care rămân a* 
celeaşl din trecut a’ât ca bază 
de calcul căt ş! ca cuantum. 
Salariul cu accesoriile in 1951 
insă, vor fi mai mici faţă de 
cele din 1930 cu reţinerile ex
cepţionale rezultate !n urma a* 
plicărei procentelor prevăzute 
în tabel.

Reţinerile excepţionale se a- 
plică şi funcţionarilor judeţeni, 
municipali, comunali, săteşti ai 
Cernerilor Agricole şi de Co
merţ, ai Burselor de valori şi 
sch'mb, ai Burselor de mărfuri 
şi cereale şi a! Uniunilor Ce
rnerilor de Agricultură şi C o
merţ. Cu aceste reţineri se vor 
alimenta veniturile i&sfltu {lunilor 
respective.

Deasemenea se înfiinţează a- 
supra lefurilor fxate prin con
tracte plătite din bugetul Statu
lui precum şl asupra acelora 
plătite din bugetele Caselor au
tonome şi ale Regiilor publice 
comerciale, un impozit stabilit 
pe aceleaşi baze prevăzute în 
tabelul de mal sus,

Dela sumele ce trec peste 
cele stabilite in tabel impozitul 
fa f j :

Dela 35.000 -50 .000  salariu 
brut 25 proc.

Dela 50000 —100.000 salariu 
brut 30 proc.

Dela 100,000-200.000 salariu 
brut 50 proc.

Peste 200000 salariu brut 
60 proc.

In cursul anului 1931, !n a- 
far! de alocaţiile prevăzute in 
buget nu se va acorda nici un 
drept de gradaţii iar avansările 
în corpurile speciale nu vor do 
drept la sporirile de salariu cu
venite în 1931,

AViZ.
Abonaţii cari ne fac re • 

clamaţiuni şi comunicări 
in scris in chestia ziaru
lui sunt rugaţi a ne in
dica întotdeauna şi n-rm 
de Pe adresă sub care ti 
se trimite ziarul

Administra#**

Dela noi şi
O m are invenţie în  domeniul 

industriei laptelui.

Din Zuerlch(Elve|ia)'se anunţă: 
După îndelungate experienţe, 
cunoscutul specialist în dome
niul brânzeturihr, Alexandru 
Axeirod, a reuşit să schimbe 
laptele interna produs fără re* 
ziduri, d!n care se pot ©re
para diferite brânzeturi. După 
meiodtte întrebuinţate până în 
prezent în industria laptelui. Ia 
fabricarea diferitelor produse de 
lapte rămâneau cel puţin 4O°/0 re- 
ziduri, cari erau folosite ca în
grăşământ pentru animale. Sia 
ternul lui Axetrod garantează o 
exploatare de ÎQQ% a lepteiui 
ia fabricarea brânzeturilor. Acest 
sistem formează cea mai pre
ţios; ă invenţie din câte s-au fă 
cut până în prezent In domeniul 
prepară ii brâazeturiior.

Explozie la o  bae de aburi.
„Kury^r Poranny* anunţă din 

Horodei ka (Poloaia) că la o 
bae de aburi a explodat caza
nul de aburi, in timp ce 25 de 
femei se &flau In baie, Patru 
femei au fost ucise pe ioc de 
bucăţile de fier asvârilte de pu
terea exploziei, 12 vizitatoare 
ou fost grav rănite, dintre aces
tea 4 au murit ulterior. Fochis
tul instalaţiei, care ar ii vinovat 
de catastrofa întâmplată, a su
combat şi el din cauza rănilor 
căpătâie, astfel că numărul mor
ţilor se ridică la 9.

C răciunul la M oscova.
Corespondenţii din Moscova 

al ziarelor europene, descriu 
sărbătorile Crăciunului !n Rusia 
sovietică in modul următor:

In Moscova ziua de 25 Dec. 
a fost „Ziua Nr. 4* sau „Z'ua 
verde*, in noua săptămână, care 
numără numai 5 zile.

Creştinii ortodocşi însă vor 
sărbători Crăciunul după stilul 
vechiu. Vor face rugăciuni in 
biserici fără să tragă clopotele 
şi fără solemnitatea obişnuită 
de odinioară.

Pe când trăia Lenin, ziua Cră
ciunului era totuşi o zi de săr
bătoare creştinească. Chiar Le
nin făcea pom de Crăciun pen
tru copii. După moartea lui Le
nin, sărbătorirea Crăciunului a 
fost declarată ca o manifestare 
contra-revoluţlonară.

Răm ăşiţele fam iliei Ţarului.

Fostul vice-consul american 
b  Charbln, Franklin Clarkln, 
confirmă declaraţiile generalului 
francez Janin, care in cartea sa 
•Căderea ţarismului şi sfârşitul 
armatei ruseşti* scrie că rămă
şiţele Romanovilor împuşcaţi la 
Ecaterinenburg au fost transpor
tate la Paris, unde Jinln le-a 
depus In mausoleul familiei 
sole.

Clarkln povesteşte că in tim
pul războiului civil trenul !n care 
s-o aflat coasului general ame
rican a Ineiotat împreună cu ar
mata lui Kolceog. După moar
tea iui Kolceag acest tren a a- 
Juna ia Charbin şi din el au fost 
scoborâte numeroase lucruri, ca 
arhive, steaguri, mese, scaune 
etc. Sub o masă se afla un mic 
cufăr, la care toţi s-au uitat cu 
o deosebită aten|te. A doua zi 
dimineaţă coasulul general Har- 
ris a spus funcţionarilor s ă i : 
•Slavă Domnului, mi l-au luat 
deja*- La Charbin cufăraşul a 
fost luat de ofiţerii generalului 
Horval. La Charbin cufăraşul a 
fost luat de ofiţerii generalului 
Horval. La apropierea de cufăr 
ofiţerii au luat poziţiunea de sa
lut. Unul din ofiţer! a spus: *Dv. 
nu ştiţi ce aţi adus. Aţi adus 
toi ee o rămas din f ami ta rusă.* 
Huniîî a fost surprins auzind că 
îa ace! mic cufăr ţărănesc s au 
aflat .rămăşiţele dinastiei, care 
a domnit In Rusia peste 300 de 
ani. Clarkln a confirmat dease
menea că cufărul a Joat trans
portat prin Shanghâi în Europa.

din alte ţări.
C utrem ur de păm ânt în 

.G recia .

La Corint, în Grecia, s-a pro
dus Duminecă un foarte violent 
cutremur, având epicentrul pe 
linia groaznicului cutremur din 
Peloponvz în 1858.

In oraşul Corint, cutremurul 
care a durat şeaple secunde, a 
provocat pagube imense. Casele 
care mai rămăseseră din vechiul 
oraş, s-au prăbuşit. Locuitorii 
cuprinşi de panică stau pe străzi 
seu refugiaţi afară din oraş, 

Cutremurul o făcui ravagii şi îa 
satele vecine, ia setul Asso s-au 
dărâmat zece case şi biserica.

M âncat de lupi.

Locuitorul Ceriinschi din Drs- 
goleşti (Bucovina) a fost alocai 
de o haltă de lupi în dreptul 
moşiei Stefăroaie. Strlgăteie.ne- 
norocitutui ou fost auzite de doi 
ciobani, cari Insă n-au cutezai 
să se apropie. A doua zi s-au 
găsit numai capul şi picioarele 
victimei.

Un avion oprit de lăcuste.

Ua accident neobişnuit s-a în
tâmplat avionului poştal francez 
care face cursa între Casa- 
blarka şi Deksr (Africa).

In apropiere de Agadlr, avio
nul a intrat într-un nor de lă
custe. Viteza de rota|ie a heli 
ce! fu redusă atât de tare, încât 
avionul a trebuit să aterlseze cât 
mol repede îa sbor planat. După 
sforţări cari ou durat timp de 
mai multe ore pentru a se cu
răţa motorul de lăcuste, sboruJ 
a putut fi reluat.

E xp lozie  pe un vapor.

Pe vaporul norvegian 0Trico 
lour* care se efla îndrum spre 
Hongkong, s-a produs o explo
zie aşa de puternică încât va
porul 8 a scufundat imediat. O 
mare parte din echlpsj şi 11 
pasageri au putut fi salvaţi de 
vaporul francez •Paihas*, care 
i*a venit in ajutor. Un pasager, 
4 oameni din echipaj, căpitanul 
şi radiogrefi&tul au dispărut fără 
urme. Vaporul „Tricolour* avea 
o capacitate de 6100 tone.

O  răzbunare bestială.
Femeia Rozolla Ungar, domi 

clliafă in Timişoara II, sta, Glo
ria 4, trăia de câtva timp sepa
rată de soţul ei. Certele con 
Unul îi duseseră pe ambii să se 
despartă şl aă trăiască flecare 
liniştit.

Soţul însăşi după despărţenie 
se socotea în drept a controla 
viaţa fostei sale soţii, pândind-o
pretutindeni şi căutând ocazia 
de a o maltrata. Desigur că 
nici Rozalia nu se lăsa mai pe 
jo s  şi ori de câte ori era în 
tâmpinată cu brutalităţi, răspun
dea cu vârf şl înfundat.

O întâlnire de acest fel s'a 
produs Duminecă, pe la orele 
8 jura. se era, ambii găsindu-se 
feţi în faţă pe o stradă în a- 
propierea malului Beghelului.

Cearta s'a încins repede şi 
după câteva minute s'an şt în* 
căerat. In momentul culminant 
al bătăliei, soţul, un vlăjgan, lar
me ntat de băutură şi furie, in 
faşcă pe fosta lui eo|Ie şt o 
aruncă cu toată puterea în Bega. 
Iş! scutură apoi pălăria ce-i că
zuse jos şi pleacă. In ocelaş 
moment, d-1 Francisc Popp, do 
miciliat în Timişoara îşi dea- 
bracă paltonul şi se aruncă în 
apă. Bun înotător, reuşi după 
câteva energice şi disper ta 
sforţări să scoată, pe nenoro
cita femeie, la mai.

Cazul relatat poliţiei, solul 
bestial a lojt arestat, iar femeia 
a fost conducă la spital.

Un dar de C răciun aducător 
de nenorocire.

La spitalul din Debreţin a în
cetat alaltăeri din viaţă, fetiţa 
llono Papp, in vârstă de 14 ani.

E s  a murit de turbare, îq chi
nuri foarte mari. Fetiţa s'a îm
bolnăvit de turbare, dela un 
câine pe care 1 a primit în dar 
cu ocazia Crăciunului, dela un 
prieten al familiei. Deşi a fost 
muşcată de câine la faţă, fetiţa 
o ascuns acest lucru părinţilor 
săi. Trecând câteva zile dela 
infectare, toate îngrijirile au fost 
zadarnice. In timpul boalei, ea 
a muşcat ‘pe o infirmieră şi o 
femee de serviciu. Ambele fl
ec ste victime, împreună cu 5 
membri ai familiei defunctei, au 
fost transportat! in grabă la 
Budapesta, la institutul Pasteur, 
pentru a li se face injecţii an- 
tlrabice.

Ilari sl ilari nalt 
i  n i  nan.

D esco p eriri senzaţionale 
în A rdeal.

Autorităjile superioare şi or
ganele căilor ferate cercetează 
discret de câteva zile o senza
ţională afacere descoperită în 
unele regiuni ale Ardealului.

Este vorba de mari cantităţi 
de explozibile găsite ascunse în 
clădirile gărilor, în culeele unor 
mari poduri, ale liniilor ferate 
şi în diverse centre de tranzit 
C. F. R.

După rezultatul cercetărilor 
de până acum, s’ar părea că 
aceste depozite de explozibile 
datează din timpul războiului şi 
că ele au fost aranjate de că
tre trupele ungare, cu Menţiu
nea ca la retragerea lor din 
Ardeal foaie gările, linii, depo- 
uri, poduri şi noduri de cale 
ferată, să fie aruncate în aer.

Cum însă retragerea armatei 
ungare s’a făcut în pripa, ope- 
rajiunea aruncărei în aer a a- 
cestor centre şi instala|iuni nu 
s’a mai putut face.

Cele descoperite în Ardeal, 
au determinat organele sigu
ranţei să şi îndrepte cercetările 
şi în Dobrogea, Basarabia şi 
Bucovina.

Ca o primă măsură şi dinire 
cele mai bune luată de admi 
nisfrajia drumului de fer, — a 
fost mutarea tuturor ceferiştilor 
de origină străină din staţiunile 
din Ardeal în regat.

Bibliografie.
•Marşul R eg ele  C aro l II*. 

A apărut aceasta novitate mu
zicală cu note şi text, deocam
dată pentru pian. Piesa este ono
rată cu aprobarea Prea baltă 
a Maiestăţii Sale Regelui. Ulti
ma parte din mers constă din 
•Imnul cătrfl Rege*. Textul con
ţine patru strofe. Dăm aici tex
tul primei strofe:

Tu dulce Românie t
A noastrâ scumpă Tară:
Păzeşte-al nostru R ege!
Fă-1 glorios şi Mare!

Noroc şi sănătate !
Iar Domnul cel Ceresc
Să fie peste toate
Cu neamul Românesc t

Imnul bsuşl mal conţine şl 
textele în limba germană şl ma
ghiară, esprimând omagiul cătră 
Regele Iubit, cătră Casa Rega ă 
şl cătră Patrie.

Cunoscutul compozitor al no
stru T. B. scrie despre piesă 3 
•Ambele compoztţlunl muzicale 
(marşul şi imnul) frumos inspi
rate, se recomandă de sine prin 
simpaticul lor conţinut melodic 
cât şi prin ireproşabilul lor a- 
ranjament*.

Piesa poartă pe cuvertură noua 
stemă şi noul tablou al Regelui, 
Împodobit cu o coroană de flori.

Noutatea aceasta muzicală se 
vinde in librării cu preţul de 
40 de lei. Partituri pentru mu
zica militară, orchestră, cor de 
bărbaţi, cor mixt, 2—3 voci pen
tru şcoli se află ia autorul in
dicat pe ediţia pentru pian.
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M i n i s t e r u l  F i n a n ţ e l o r  
D i r e c ţ i u n e a  C o n t r i b u t i u n i l o r  D i r e c t e *

Fublicâţium
Se aduce Ia cunoşiinta generală că termenul de predare a 

declaratiunilor de impunnri la contribuituri directe pe anul 1931i 
începe la 1 Ianuarie 1931 şi expiră la 31 Ianuarie 1931.

Acest termen se prelungeşte pentru marile întreprinderi pâ 
nă ia 15 Februarie» iar pentru societăţile anonime» până la apro 
bare a bilanţului de către adunarea generală» însă nu peste data 
de 30 Aprilie 1931.

Se atrage atenţiunea celor obi găti ia facerea declaratiunilor 
că nu se vor mai acorda alte termene peste cele mai sus pre
văzute*

împlinirea drepturilor Statului pentru anul 1931 pe trimes* 
trele Ianuarie si Aprlie, până la stab lirea impunerilor de către 
prima instanţă» se va face cu titlu provizoriu» pe baza debitelor 
anului 1930, conform dispozUiuniior art- 5 din legea pentru corn 
pletafea unor dispozitiuni ale legii contributiunilor directe din 15 
Noembife 1927.

Cum se fac declaratiunile.
Declaratlunlle se fa c :
a) Pentru impunerea veniturilor din comerţ» industrie, pro 

lesiuni şi alte ocupatiuni necomerciale, pe formularul Nr. 4» iar 
pentru societăţi anonime şi pentru comercianţii şi industriaşi: cari 
au registre în jreguiă si bilanţ întocmit» pe formularul Nr. 4 b s;

b) Pentru impunerea venitului global, pe formularul Nr. 5;
c) Locuitorii satelor fac aceleaş declaretiuni pentru impu 

nerea venitului global» însă acei săteni cari au avut în anul 1930 
un venit sub 20,000 lei. nu vor mai face declaratiuni pe formu* 
larul Nr. 5. (A se vedea titlul: dispense, de mai jos)

Formulatele Nr. 4» 4 bis şt 5 se procură dela preceptil 
^  Se menţionează că aceste declaretiuni trebuiesc completate 
* cu toate datele prevăzute în formulare; în caz contrariu ele se 
"  consideră incomplete si declaranta cad sub sancţiunile prevă

zute pentru cei ce nu dau declaraţii*
Instrucţiunile pentru întocmirea şl predarea declaratiunilor 

se  găsesc pe acele formulare*
Ce se  declară ?

Veniturile din imob le» fie ele proprietăţi agricole» fie clădiri, 
ifiind impuse la recensământ nu se mai d clară decât pentru im* 
punerea venitului global» trecându se în declaraturiile Nr. 5 ve
niturile aga cum ele se găsesc aşezate pentru impozitele ele* 
mentare.

Pentru imobilele neimpuse încă, declaraţia trebuie dată pen 
tru aşezarea impozitului elementar» pe formular N/. 3; iar pentru 
global în declarat a Nr. 5 se va arăta locul unde este situat imo* 
bilul cu Indicaţia că e neimpus.

Celelalte venituri impozab ie anual se declară astfel cum ele 
s’au încasat de contribuabil sau sunt de încasat pe anul prece 
dent 1930 după arătările prevăzute în instrucţiunile aflate pe for 
mulare de declaratiuni.

' Dacă unele din veniturile cuvenite pe anul 1930» cum sunt 
‘ dividendele si tantiemele nu se cunosc» se declară ce s’a  înca
sat în acel an pentru anul 1929.

Scăderile legale din impozite» pentru sarcini familiare şi sar
cini ipotecare, urmează a fi cerute prin declaretiuni, conform art 
66 din lege; deci acei cari nu vor face declaraţia» pierd dreptul 
a  asemenea scăzăm nte

Contribuabilii car nu pot completa ei înşişi declaratiunile» 
le vor face  la peceptUe fiscale, unde li se vor completa decla
ratiunile de către funcţionarii percepţiei si vor semna după ce 
vor fi lămuriţi asupra dispozitiunilor legii.

Dispense.
1* Contribuabilul care are venit sub 20.0C0 lei în total» atâ* 

din veniturile sale proprii cât şi ale soliei sau altor membrii aî 
familiei sale $1 pe cari le are la dispoziţie» este dispensat deda* 
rea declaretîunii de impunere la venitul global. Dacă însă are 
de cerut vreo scădere legală din impozite» pentru sarcini ipote* 
care sau familiare, cari se acordă anual, va trebui să facă ce* 
rere tot pe formularul Nj. 5.

Scăderea pentru micile venituri se va face si fără declara
ţie» atât în comunele rurale cât si în cele urbane.

2. Deasemenee» e dispensat de darea declaratiuni!» pentru 
venitul global» contribuabilul care nu are decât un singur venit 
din comerţ, meserie sau profesie care se exercită în cuprinsul 
percepţiei reşedintii sale şi pentru care face declaraţie separată, 
însă cu conditiunea să menţioneze pe declaratiunea făcută pen* 
tru acea impunere, la impoz tul elementar, că nu mai are alte 
veniiuii nici el el, nici membrii familiei aflaţi In sarcina sa. A 
ceastă menţiune echivelând cu declaraţia pentru global, scăde 
rea pentru membrii familiei se va cere prin declaraţie la impo’ 
zitul elementar. Pentru orice alte scăderi din venitul global, va 
face cerere separată pe formularul ds declaraţie Nr. 5.

Dacă are venit numai din salariu sau mobiliar, va face de1 
clare le  pe acelaş ferm ier (Nr. 5)

Se atrage atenţiunea contribuabililor, cari au venituri din sa 
lariu, că nu se vor considera complete acele declaraţii, dacă nu 
vor fi însorite de adeverinţa model 19, relativă la salariile, indem
nizaţiile, fie în bani, fie în natură, etc.» primite In anul 1930, corn* 
pletată de cei cari au plfit t asemenea venituri. Aceste adeverinţe 
se  găsesc la percepţii şi Ia Administraţiile financiare.

3. Contribuabilul al cărui venit impozabil, fie global, fie e 
îementar, judecat după cel din anul precedent, este acelaş ca şi 
In anul anterior şi dacă nu are nici un scăzământ de cerut şt 
nu şi-a schimbat reşedinţe» nici nu şi a modificat felul întreprin
derii sau al profesiunii, poate să nu mai facă declaraţie şi în a 1 
cest caz se presupune că a menţinut declaraţia din anul prece 
dent Sn ce priveşte veniturile, nu însă şi în ce priveşte scăderile 
pentru sarcini familiare sau pentru datorii ipvtecare, ori chirogra* 
fare, pentru cari se cer dovezi în fiecare an. Deci» spre a  ob
ţine pe anul 1931 aceleaşi scăderi trebuie să facă declaraţie şi 
să aducă acele dovezi ia efectuarea impunerii, când va fi citat. 
(A se vedea şi § 172 b) din instrucţiunile oficiale).

De această dispensă nu pot beneficia cei obligaţi la tine
rea registrelor comerciale şi la încheierea bilanţului, întrucât ci
frele din reg stre nu pot fi aceleaşi ca în anul precedent şi deci 
veniturile in tot cazul diferă.

4< Micii comercianţi» industriaşi şl meseriaşi cari au decla
rat şi s’au impus !n anul 1930 la un venit de cel mult 30,000 lei 
anual, sunt dea semeni dl 3 Densa ti de a  mai face declaratiune pe 
formular Nr. 4, în anul 193X. In cazul când ar mai avea însă şi 
alte venituri, ori au de cerut scăderi pentru sarcini familiare sau 
ipotecare, vor trebui să facă declaratiune conform celor de mai sus*

S a tic fiu n i:
Contribuabilii cari nu se află în conditiunile de dispensă 

sus prevăzute sau ele căror venituri s’au modificat şi nu vor fa
ce declaraţiile de impune re în termen, sau le vor face incomplec 
te, vor ff impuşi din oficiu şi li se vor aplica amenzile prevăzute 
de art. 6 din legea pentru unif.carea contributiunilor directe şi 
cele prevăzute de legea pentru represiunea evaziunii fisccie ia 
contributiuni directe.

Stabilirea impunerilor
Impune ile se vor efectua la p&rcept» în zilele cari se vor 

publca şi afişa la localurile precepiiilor.
Contribuabilii cari au făcut declaratiuni vor fi citaji. 

j Cri impuşi din of iu nu se citeeză.
î Contribuabili vor trebui să fie prez nti Ia impunere cu ac

ele şi cu registrele ce au a prezenta în zilele în cari vor fi ci 
ta t, iar cei ce nu se citează vor trebui să se prezi te în zilele 
publicate, în inteiesul lor, spre a  ev ta impuneri eionate.

Dispozitiuni speciale
Termenul p evăzut în art. 7 din legea pentru represiunea 

evaziuni f s  al , rtfe itor la obl gat unea firmelor individuale şi 
e sodetefclor de o i ce LI. de a depune liste cuprinzând numele 
si domiciliul pe soan lor pe cari le-a o:upat în cursul anului 
1930, cu indicaţia sumelor plătite în acel an fiecăruia, sub fo*mă 
de salarii, kntieme, pa fi tipări Ia ben fieri sau sub orice altă for
mă, s - prekng şte până la 15 ianuare 1931.

Ace’o a cari nu le vot depune în termenul acesta li se va 
aplica sancţiunea prevăzută de art. sus citat.
M nstrul Finent lo r : Directorul contrib d recte :

Mihai Popovid. Iordan Ştefănescu.

Primirii «■■iclplnmi B u m ,

Nr 34270-1930  
Serv Financiar

PabiieitUis
pentru pista taxelor comu

nale pe anui 1931.
Se aduce ia ci. noştinta pu

blică, că termenele pentru pla
ta taxelor comuna^ trim stia le  
pe 193* s*mt u»m toa e le : P â 
nă la 15 Ianuarie* 15 Aprilie» 
15 Iulie şt 15 Octombrie a . c.

Tofi proprietari: de case, de 
automobile şi vechi ole, pre- 
cum ş comerciant' impuşi du 
pă locelu Ile d pră ă ii şi fir
me cum şi toate peisoaneie cu 
câştg se jar* t sunt învriati a 
plăli în persoană fără somati- 
uni şi cu respectarea termene
lor de mai 8: s t xtle scadente 
ia ci sa oficului taxelor ci ma
nele.

Aceste măsuri se Iau de că- 
trâ Primărie din ca za perso 
naiului oficiului taxelor, care a 
fost redus şi este aglom rat de 
lucrări.

In urma acestui fapt nu se 
mei rol menţine stret măsu
rile obişnuite d§ încasare, cari 
prin cheltuielile nenumerete, cu 
deplasarea, scrierea somaţiilor 
şi tinerea ev deselor, încercă 
mult bugf tul şi ne s leşte a men* 
In e  taxele comunale greh.

Pe viitor loti contribuabilii 
cari nu respectă pun i usl te 
menele de plată d~ mai sus 
vor fi supuşi sech struiui pen
tru esigurarea impunerii pres
crise pe întreg anul socotindu- 
li-se dobânzile rie întârzie»e şi

spe3ele de execuţie în vigcaie*
De asemenea se face cunos

cut, că taxee  după automobile 
ş ve h cule percepute pe anul 
1930 se menţin neschimbate şi 
pe enul curent.

Taxele după valoarea locaîu- 
rlor de prăvălie se ie d u e  pe 
bara imounerei anulu trecut cu 
3%  ş 5%  Şi se menţin neschim
bate taxele per*tru firme şi re
clame.

Taxele de canal şi taxele 
pentru ridicarea gunoaielor se 
vor irnDu^e sau rect rica p eb  i 
za fişelor de evidentă a îmo 
bilelor, care taxare se va face 
conform normelor anului trecut.

Fişele de evidentă imobilelor 
prerum şi im minerea taxelor 
de canal şi guno u pe anul 1931 
sunt simuse vederei publice pa* 
nă la 31 Ianuarie a. c,

Conform hotărâri Consiliului 
Comunal ss  vor im una şi ta
xele noi oentru serv ciul pom
pierilor. Registrele de impunere 
se vor supune la t mp pentru 
vedere publică.

Apelăm la toîi cetăţenii Mu
nicipiului Braşov, să dea cea 
mai serioasă atenţiune acestei 
publice fii căci prin ea se vor 
evita pe viitor erorile de impu
nere, şi se vor desfonta 'hei 
iu eliie inutile de manipulare, 
constatare şi urmărire. Răspun
zând toti cetăţenii acestei pu- 
b icatiun, îşi vor uşura singuri 
sarcinile băneşti, căci vor con
tribui prin interesul ce vor a- 
răta, la scăderea cheltuielilor 
de administrarea veniturilor Pri
măriei * deci vor reduce cheltu

ielile de acoperit prin taxele ce 
plătesc. r.

Ori-ce schimbare în obVpful 
impozabil» dator este contr bua~ 
bilul, al enunţa Primăriei prin 
oiiciul taxelor comunale cu ro
luri, în termen de 15 zile dela  
înstrăinarea Iul Dispariţia lui 
sau modificarea Iul Ori c e  re* 
clamaţi unt ulterioare vor atrar 
ge după sine sancţiuni, ş i  n a  
se  vor lua în considerare d e 
cât dela data când ele au  fost 
înregistrate la Primărie•

Braşov, la 2 Ianuarie 193!«
Primar: Secretar general:

G» Cuteanu. Emil Socaciu»
13 1— 1

Regatul României 
Chestura PoMiei Municipiului 
Braşov. —  Biroul Siguranţei.

mm . i .................................  ....  li

Incunoştiinţare
in conformitate cu ordinul Mi* 

nisterului de Interne, Directfu» 
nea Siguranţei Generale No* 
6 9 '0 6 —1930, se aduce la cu* 
noştinta generală că toti supu
şii ruşi şi armeni, cari posedă 
certificate de identitate Dr. Nan* 
ser, f ind expirate, urmează ca  
în termen de 8 zi'e, adică pâ
nă la l0 Ianuarie 1931, să se  
prezinte la Biuroul Siguranţei 
Camera No. 10 din Chestura Po** 
l t ei Braşov, pentru a ie depu* 
ne, urmând a ii trimise locu* 
lui în drept, pentru ca să fie 
t mbr t î pe anul 1931 şi pen- 
t u ca e se  va depune odată 
cu certificatul susaiătat şt su
ma d< 165 lei numerar costul 
t mb u’ui Societăţii Naţiunilor»

D as meni sunt obtgaif a  se  
prezenta toti suouşii ruşi Şi ar-* 
meni, cari nu au obtinut până 
în prezent cert ficata de identt* 
trie «Dr. Nanssn*, urmând a i i  
se elbera şi acestora.

Supuşii ruşi şi armeni, pre- 
văzut mri sus. cari se află cu  
dom cilul în comunele judefu*1 
Iui Braşov, se vor adresa Pre* 
turifor respective.

2. Totodată se aduce la cu* 
noştinta generală, că toti supu* 
şii stri ins cari în anul 1929 şi 
1930. eu obtinut din partea Pre* 
fechrei judeţului Braşov, do* 
vezi speciale, se vor prezenta 
la B uroul Siguranţei eamera No. 
10, -e! mai târziu până în ziua 
de 10 Ianuarie 1931, cu aceste 
dovezi în original, spre a fi ve
rificate, întrucât Prefectara ju
deţului B fişov, a dispus ca ma
joritatea acestor dovezi, să fle 
retrase, du jă  tabloul ce a  îna
intat S garantei.

Ambele categorii de streini» 
arătat) mai sus, expirându le 
orice termen de şedere în Ro
mânie, data de 10 Ianuarie 1931, 
fiind ultim termen, se atregea* 
tentiunea că cei ce nu se vor 
prezenta până la această dată, 
li se vor aplica rigorile legii con
trolului streinilor.
Chestorul pclitiei:

G Voma,
Secretarul chestureî: 

1—3 Crăciun»

Servitorul Dvoastră 
adevereşte
c a :

Cu crema de ghete 
„VASa seface stră- 
lucioase şi moi — 
şi cu toate acestea 
este foarte econo

mică

Cereţi în toate locurile

Produsele „V A S “

«isbbu srreyayy «Kisn«annes5ii
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In urma hotărârei Dele
gaţiei permanente a orga
nizaţiei P. N.-Ţ. [din oraşul 
şi judeţul Braşov, au fost 
invitaţi în mod oficial con
ducătorii organizaţiilor din 
sectoarele Braşovului şi 
din comunele judeţului, ca 
pân ă cel târziu la m ijlocul 
lunei Ianuarie a. c. să  f ie  
convocate organizaţiile de 
sectoare şi săteşti pentru a 
alege conform  statutelor co
mitetele de sectoare şi să
teşti. In scopul acesta s au 
trimis tuturor organizaţiilor 
formularele de procese ver
bale şi de constituire.

Invităm pe cei în drept 
să grăbească aceste convo
cări şi constituiri pentru a 
se putea proceda apoi tot 
în cursul acestei luni la a*

Cu prilejul Anului Nou, primind 
felicitările organizaţiei P. N.-Ţ. din 
Cluj în frunte cu d-1 ministru Haţie- 
ganu şi parlamentarii judeţului, d-1 
Alexandru Vaida-Voevod, fostjgministru 
şi vicepreşediute al P. N.-Ţ, a rostit 
o cuvântare mai lungă spunând Intre 
site le :

Ţara a fost orfană de capul 
statului, dar sub guvernarea lui 
luliu Maniu a avut fericirea să 
vadă pe tronul fării pe Regele 
iubit Carol al IHea.

Suntem un popor adânc mo* 
marchist şi dinastic, de aceea 
am dorit şi dorim în totdeauna 
să  vedem o adevărată perso
nalitate în fruntea statului. Par
tidul nostru n’a fost carlist în 
înţelesul de azi ai cuvântului, 
ci carlişti în însăşi fiinţa noas- 
trâ prin dragostea ce o  nutrim 
fată de cel revenit în fruntea 
tării.

Noi am păstrat în rău şi în 
bine aceleaş sentimente faţă 
de Regele Carol, noi, atunci, 
când a fi carlist însemna pri
gonire, am fost cu dorul nos
tru alăturea de El şi am pregă
tit sufletele pentru revenirea 
Lui. Noi nu ne-am orientat după 
consideraţiuni de oportunitate, 
pentru noi a fi regalist, a fi ca
rlist, a însemnat o adâncă şi ne
strămutată convingere, că lu
crăm în interesul ţării. De a- 
ceea nouă ne repugnă să ne 
înşiruim în rândurile acelora, 
cari, azi vrând să precupeţească, 
ne supralicitează în demons
trarea fidelităţei dinastice şi 
carliste.

Avem un guvern parlamentar, 
care e sânge din sângele par
tidului npstru, având deplina în
credere a M. S. Regelui Carol 
atât în timpul când era condus 
de d-1 luliu Maniu, cât şi sub 
conducerea d-lui Mironescu. 
Datoria noastră e să sprijinim 
acest guvern răsărit din rân
durile noastre, care face poli
tica poporului român şi a Re
gelui român.

Domnilor parlamentari le a- 
dresez rugarea, să sprijinească 
şi pe mai departe acest guvern, 
acordându-i deplina încredere. 
In rândurile noastre nu trebuie 
să aibă loc intrigile. ;nu trebuie 
să fim împărţiţi în chemărişti, an- 
iichemărişti, «Jineri şi bătrâni, 
ori în alte nuanţe. Intre noi nu 
trebuie să fie .categorii de 
vârste. In partidul naţional- 
jărănesc fie-care individ trebuie 
să-şi împlinească datoria şi fie-

legerea Comitetului co
munal pentru oraşul Bra
şov şi la alegerea Comite
tului judeţean al organi
zaţiei P. N.-Ţ.

Formularele complectate 
cu procesele verbale şi de 
constituire ale nouilor co
mitete de sectoare şi să
teşti să fie trimise de ur
genţă Biroului P. N.-Ţ. pe 
adresa ziarului „Gazeta Tran
silvaniei“.

In cazul când s’ar ivi u- 
nele piedeci neprevăzute la 
alegerea şi constituirea noui
lor comitete, conducătorii 
organizaţiilor sunt invitaţi 
a notifica aceasta de ur
genţă Biroului, ca să fie 
delegat un membru al cen
trului ca să asiste la con
stituiri.

căruia îi se încredinţează rolul 
de care s’a făcut vrednic prin 
împlinirea datoriei. Recunoş
tinţa noastră chemăriştilor, cari 
în anul 1927 n’au făcut numai 
un serviciu trecător partidului 
nostru, ci servicii reale şi sta
tornice ţării întregi.

Calitatea principală a arde
leanului e autodisciplinarea; ro
mânul ardelean înainte de toate

Miercuri, în ejunul Anului 
Nou, la orele 9, In sala de re
cepţie a Prefecturii, s’a ţinut 
şedinţa consiliului judeţean. Pre
zidează d 1 Di. Ioaneş.

Punctele principale, înscrise, 
în ordinea de zl, au fosl: — 
vot rea regulamentului judeţean 
referitor ia personalul inferior 
al serviciului tehnic, picheri şi 
cantonieri, modificarea unor ar
ticole din buget şt alegerea a 
8 delegaţi ai consiliului în Camera 
de Agricultură.

V otarea unui regulam ent j  u- 
deţean.

D 1 inginer Duşoîu, şeful ser
viciul tehnic, d i espliceţii asu
pra modului de funcţionare a 
personalului însărcinat cu surpa- 
vegherea şi îngrijirea şoselelor 
judeţene, pentru al căror bun 
mers, s’a întocmit regulamentul 
de astăzi.

Discuţiunile în jiru l acestei 
chestiuni, au fost foarte ani
mate. Fiind prevăzute prea multe 
ore de lucru (13 şt 14 ore) pe 
zi pentru aceşti umili slujbaşi, 
oameni ca şi noi, In schimbul 
unei salarizări mizere, răpindu 
Îl-se şi din odihnă şi din posi
bilitatea de* a se îngriji de casă 
şi de asigurarea existenţii, mai 
mulţi consilieri au cerut redu
cerea timpului de lucru, ia 8 
ore pe zi. Intru cât se mai sus
ţinea, să fie ob!'gaţi,ca alimen
tele s§ le poarte cu sine, ier 
masa s’o ia in timpul repausului 
de o oră, d-1 Podea secretarul 
general ai consiliului judeţean, 
a arătat că e neomenos şi bar» 

j bar să impui bietului muncitor 
| istovit de muncă şt frig in timp 

de iarnă, s i  mănânce şi pâine 
J îngheţaţi, periclitându-şi sănâ- 
? tatea. Se mai fac deasemeni,

ştie să-şi poruncească lui în
suşi. E mai uşor să creezi o si
tuaţie, de cât să o menţii după 
ce ai creat-o. De aceea în par
tidul nostru să nu existe nici-un 
soiu de întrigi. Să dăm pildă 
şi pe viitor de disciplină şi de 
morală, prin muncă fără preget.

Conform programului nostru 
înainte de toate trebuie să 
facem ordine în haosul eco
nomic, ce îşi aruncă valu
rile şi asupra ţării noastre. Să 
ne închegăm pe aceeşi bază 
de sentimente, casă  putem res
pinge orice intrigă şi orice ne
înţelegere. Depinde de noi, ca 
stând la posturile noastre să 
contribuim la consolidarea între
gului neam şi să ajutăm în a- 
celaş timp asanarea relelor cari 
bântuesc ţara. Tinerilor le ce
rem să fie şi realişti, dar şi 
idealişti. Ei să se pregătească 
pentru ziua de mâine, iar visu
rile lor să fie creatoare de rea
lităţi.

Aduc mulţumirile mele pen
tru propunerea de a se [ex
pedia o telegramă de aderenţă 
şefului nostru luliu Maniu. Toţi 
nutrim dorinţa să-l vedem reîn
tors în ţară, ca să contribue cu 
experienţa şi cu geniul său 
la conducerea politicei ţării ro
mâneşti.

Cu privire la anul 1931 eu 
nu sunt pesimist. Neamul nos
tru a trecut prin vremi şi mai 
grele de cât celea prin cari 
trecem astăzi. Ne avem menirea 
noastră, ne avem idealul nostru 
şi ştim că aşa cum am trăit în 
trecut vom trăi şi în viitor.

Dacă generaţia de astăzi am 
avut fericirea să vedem realizat 
visul nostru de unire, generaţiei 
tinere îi este rânduit să trans
forme în realitate perfectă acest 
vis, pentru binele generaţiilor 
şii a României întregite. Ţara 
noastră nu poate să aibă decât un 
viitor strălucit.

Iubiţi fraţi, în numele iubitului 
nostru şef şi în numele meu Vă 
doresc tuturor an nou fericit!

câteva propuneri, ca instrucţiuni 
8 parte de regulament, să fie 
trecute în carnetele personale.

D l Dr. R. Olteanu, preşedin
tele delegaţiei permanente, spune 
că instrucţiunile nu se pot ti
pări, In ceruefe, fiindcă ele se 
schimbă după bunul plac al şe
fului de serviciu sau după îm
prejurări. Schimbarea carnetelor 
ar necesita noi cheltuelL Ori a- 
ceasia nu se poate. Cantonierul 
e însă obligat să cunoască pen
tru toată viaţa lui. regulamentul. 
Timpul de lucru să fie limitat 
la 8 ore.

In urma mâi multor amenda
mente, regulamentul se votează, 
stabiiindu-se ca  timpul de 
mun ă efectiv să  fie 8 o re .

G alificaţia p ich erilor.

S ’a mai propus şi s’a accep
tat, ca cei ce vor candida pen
tru funcţiunile de picheri, să fie 
absolvenţi ai unei şcoli profe
sionale tehnice, sau să fie ab
solvenţi al unei fcoii secundare.

Lucru! acesta privit cu uşu
rinţă, ar părea cam ciudat* Ba
calaureaţi şi picheri! Ap rofun
dând insă chestiunea, înţelesul 
e foarte firesc.

Absolvenţii şcolilor noastre, 
al căror contigeat, creşte cu 
fiecare an, dând naştere la aşa 
zisul „ Proletariat intelectual* 
sau »şomeri intelectuali* — tre- 
buesc îndrumaţi şi spre profe
siuni practice, nu numai spre 
blurocraţie, cum din nenorocire 
domină astăzi, In toate straturile 
sociale, astfel de mentalitate dă
unătoare.

Şedinţa a luat sfârşit la*cra 
1, rămânând In continuare pen
tru ora 3.

La 37« şedinţa se deschide. 
Prezidează d-1 Andrei Matiş.

m t ip o g r a f ia  a . M jr e ş ia n u  : b r a n is c e  a c o m p . b r a ş o v .

Menirea şi idealul nostru
Urările de Anul Nou ale vice-preşed. 
P. N.-Ţ. d-1 Alexandru Vaida-Voevod.

Şedinţa Consiliului Judeţean.

Finanţarea recoltei
împrumutul delà „Banque française d’acceptation“.

Bucureşti» 5 Ian.
In urma hotărârii luetă de reprezentanţii Băncii Naţionale şi 

al băncilor participante la împrumutul de 200000.030 Ir. francezi 
puşi la dispoziţie de către „B arq ie  française d'acceptation din 
Paris pentru finanţarea recoltei, reprezentanţii contencloaselor a- 
ceslor bănci, au fost convocaţi la Banca Naţională pentru a sta
bili modalităţile juridice uniforme de procedare, ţ

Comlsiunea juriştilor fixând punctele principale ale opera** 
ţfunef, a ales din sânul ei o subcomislune formată din „d nit avo
caţi: Ch. Trancu, Al. Orescu, Tr. Oiiva, Cahpler şi Durmă pentru 
a redacta contractele lip de gaj dintre băncile acreditate şl pro
ducători şi de cesiune a acestor contracte către Banca Naţională.

Deasemenea subcomtsiunea a fost însărcinată să redacteze 
I un proect de lege pentru simplificarea constitulrei şi executării 
' gajurilor de cereale, împrumuturile urmând să fie garantate cu 

astfel de gejuri.
Subcomistunea terminând lucrările lema  înaintat Băncii Na

tionale astfel că  operaţiunile vor începe în cursul acestei luni•
Imprumul se  va acorda pe termen maximum „de 9 luni iar 

dobânda ce se va percepe delà producători va fi de 9 la sută 
per an •

f  S ’au ’ redu s delà 8 m iliarde le i la  600 m ilioane lei.
SSÎ-

Direcţiunea generală a C, F. 
R. a prezentat de anul nou gu
vernului un raport amănunţit 
despre situaţia financiară ac
tuală a căilor ferate. La începu
tul raportului se arată măsurile 
luate de guvernul P. N. Ţ. pen
tru asigurarea mijloacelor ma
teriale şi pentru o organizare 
raţională administrativă şi finan
ciară a căilor ferate şi se trece 
apoi la datoriile căilor ferate 
până la finele anului 1928.

Raportul se încheie cu urmă
toarele constatări îmbucurătoare:

In total deficitele, la finele a- 
nului 1927 se cifrează la 8 mi
liarde 178 m ilioane lei.

Din această sumă s ’au a c o 
perit până în momentul de faţă 
prtn stocuri materiale şi nu
merar, prin fonduri de investiri, 
prin trecere în bugetele pe 
1930, 1931 şi 1932, prin fondul 
lucrărilor noui, prin împrumutul

de stabilizare, din veniturile a- 
nului 1929 şi prin fondul de 
rulment (3 milioane dolari - j- 
234 milioane lei) aproxim ativ 
7 m iliarde 500 m ilioane le i.

Mai rămân deocam dată d e  
acoperit aproximativ 600 mili
oane lei, din cari circa 300 
milioane lei ar trebui achitaţi 
urgent şi din acestea circa 120 
milioane lei sunt în curs de 
ordonanţare.

Raportul arată apoi că graţie 
marilor eforturi depuse de di
recţiunea generală c. f. r. de 
un an şi jumătate încoace, ca
lea ferată a descurcat, în pri
mul rând [o serie de socoteli, 
despre cari nimeni nu ştia ni
mic şi mai presus de toate a 
pus ordine în finanţe, reuşind 
să scadă datoriile dela peste 8 
miliarde lei la suma de 600 
milioane lei şi în acelaş timp 
să scadă şi deficitele anuale

D elegaţii în  Cam era de 
A gricultură.

După terminarea discuţilor a* 
supra regulamentului se proce
dează ia alegerea celor 8 dele
gaţi in Camera de Agricultură 
in persoana d-lor:

1. Dr. Radu Olteanu. 2. Preot 
Ioan Ludu. 3. Dr. Aurel Stolan. 
4. Dr. Papp Eadre. 5, Dr. W l* 
helm Knopf. 6. Mihalţ Gagesch. 
7. Preot Mircea Thomas. 8< Ioan 
Frenciu.

M odificarea bugetului.
Se  trece ia modificarea bu

getului.
D l preşedinte Olteanu explică 

repartizarea unui fond de 700 030 
Le!, in două: 300.000 Lei pentru 
cheltueiile necesitate de alege
rile comunale şi judeţene, 400.000 
pentru ajutorarea comunelor de
ficitare, ceeace se aprobă.

Anularea dela Cap. II. a su
mei de 40.000 pentru corespon
dentă. Anularea unei alocaţii de
50.000 rămasă ne întrebuinţată. 
500000 Lei dela suplimentar la 
extra bugetar, trecâudu-se ia 
Cap. V. 33 000 Lei pentru fa
cerea unui drum la Şir ne a,
35.000 Peştera, 25000 Bran,
20.000 Măgura, 20000 Fundata, 
ca ajutor comunelor Barcan 
30030, Bran Poartă 15.000, Do- 
băriău 35 000, Moeciui de jos
30.000, Moeciui de sus 20.000, 
Peştera 15000, Poiana Mărului
30.000, Predeal 30.000, Şimon
20.000, Sita Buzăului 50.0 QO, So- 
hodoi 20.000, Şirnea 15.000 şi 
Vama buzăului 50 000 Lei,

După votarea modificărilor, 
constitui ia fn discuţie cererea 
Cooperativei sMunca* pentru 
acordarea unui c jator de 100 000 
Lei. Se aprobă suma de 80.000 
letiŞedinţa se termină ia ora 77a 

D eladolj.

Colţul cinem atografului.

Sala „Astra‘‘.
»Ciuleandra*«

Primul film sonor şl vorbitor 
românesc, — după ce a rulat 
şi rulează încă, pe ecranele din 
Capitală, — a fost prezentat 
pentru întâia oară şi în oraşul 
nostru.

Executat de regizorul Martin 
Berger (care ne a oferit şl fil
mul »Venia o moară pe Şiret*)*
— după romanul de puternic şi
realist fior dramatic al marelui 
nostru romancier Ltviu Rebrea- 
nu, — filmul acesta are două 
versiuni: una destinată străină
tăţii, în limba germană şl alta 
României. ^

Artiştii din ambele versiuni 
sunt formaţi îa majoritate din 
Români, la cari se adaogă ce
lebrităţi streine, de talia Iul 
Hans Siiiw 2 (interpretai prin
cipal al filmului sonor şi vor
bitor „Rtchard Strauss*, care a 
fost prezentat şi In Braşov).

Subiectul acestui film este , 
brodat pe tragedia sufletească j 
a tânărului Puiu Faranga, care
—  vlăstar zlruaciaat al unei 
vechi familii de boieri, — câ- l 
8ătorIndu-8e, pentru o regene- ' 
rare morală, cu o simplă fată 
de ţărani, Mâdă ina, isprăveşte 
totuşi (din cauza unei facărcate 
eredităţi) prin a cădea pe pra
gul demenţei.

Un f im frumos, ou admira
bile scene dela ţară, cu cân
tece româneşti şi »— ceeace 
este realmente de aplaudat, — ' ! 
cu artişti români.

Monny.

Redactor responzabii t VICTOR BRAN1SCB
v


